

**SOLSKA PROSLAVA**

13. aprila otroci, ki hodi-jo v šolo Riharda Jakopiča v Šiški, niso imeli pouka. Prvič po otvoritvi šole so proslavljali dan šole, obletnico rojstva velikega slovenskega slikarja Riharda Jakopiča. To praznovanje bodo imeli odslej vsako leto.

Učenci so se dopoldne zbra-ili v šoli, kjer je bila prosla-va. O življenju Riharda Ja-kopiča jim je spregovoril eden izmed kustosov Moder-ne galerije v Ljubljani. Za-tem so se zvrstile recitacije, nastopili so tudi gojenci glas-bene šole in solska folklorna skupina.

Nekaj učencev je obiskalo grob slikarja na Zaloh in nanj položilo lovorjev venec.

Zvečer so priredili kulturni večer za kolektiv šole. Razen tega je bila v šoli tudi li-kovna razstava, na kateri so razstavljali svoja dela mladi umetniki. Poleg tega so iz-vedli tudi akcijo „V vsak raz-red slika Riharda Jakopiča“ in so namestili v vse prostore slike slikarja in reprodukcije njegovih del.

**PROSLAVA 1. MAJA V PRESKI**

V sredo 26. IV. 67 je Osnov-na šola heroja Franca Bukov-eca v Preski priredila v dvo-rani kina „Svobode“ proslavo v počastitev 1. maja. Na slo-vesnosti so sodelovali recita-torji, pevski zbor ter učitelji.

Proslava je v polni meri uspela.

## »Color« na dobri poti

Ni prijetno biti med naj-slabše plačanimi delavci v podjetju, manj neprijetno pa je to, da znaša povprečni me-sečni dohodek najslabše pla-čanega delavca 75.000 S din. Tako povprečje so imeli lani v medvoškem „Colorju“.

Nasploh je v „Colorju“ mnogo stvari, ki vzbujajo po-zornost. Primer: v podjetju je 333 zaposlenih, med kate-rimi je 18 nekvalificiranih delavcev, 29 inženirjev, nekaj ekonomistov in pravnih.

Se en podatek iz kadrovs-ke strukture: 61 zaposlenih ima srednješolsko izobrazbo, poleg tega pa „Color“ štipen-dira še 10 študentov, ki bodo po končanem šolanju okrepili strokovno službo v podjetju. V lanskem letu je proizvodnja medvoškega „Colorja“ znašala 11.590 ton v vrednosti 7.635 milijonov S din. V letu 1970 pa bodo izdelali okoli 20.000 ton različnih proizvo-dov, ki bodo po sedanjih ce-nah vredni okoli 13 milijard S din.

V mesecu juniju ali juliju letos bodo začeli tudi s poskusno proizvodnjo v novi tovarni, ki jo gradijo — brez kredita — v Medvodah. Čeprav se bo gradnja nekoliko zavlekla ter bo objekt na-mesto v dveh letih dograjen šele v petih, bodo proizvodni obrati nared bo postavljenega roka, skladišča in ostali objekti pa bodo morali ne-koliko počakati.

Letošnji proizvodni načrt predvideva za 7.750 milijonov S din proizvodnje s praktično nespremenjenim številom za-poslenih. Predvidevajo tudi, da bodo preseglji lanskeletni plan izvoza (554.000 dolarjev, od tega 110.000 na konvertibilno področje).

Res je, da bi „Color“ lahko vse svoje izdelke prodal doma, toda nova tovarna z ve-likimi zmogljivostmi bo po-trebovala večje tržišče. Zato je sedanji izvoz v nekem po-gledu le poslovni stik s part-nerji, ki bodo šele kasneje bolj zaželeni.

Seveda pa se v medvoškem „Colorju“ srečujejo tudi s težavami. Tako npr. zaradi zmanjšane obsega kreditov po reformi, kupci „Colorje-vih“ izdelkov podaljšujejo rok plačila in so njihovi dol-govi narastli že na 1.828 mili-jonov S din.

Za razne raziskave porabi-jo v „Colorju“ letno okoli 30 milijonov. Toliko so lani dali kemijskemu inštitutu „Boris Kidrič“, ki je zanje napravil analize umetnih smol, barv in lakov.

Medvoški „Color“ pa daje veliko sredstev tudi za razne potrebe v Medvodah. Tako je lani prispeval za asfaltiranje ceste Smlednik—Medvode ter za šolo v Smledniku. V letoš-njem letu pa bo prispeval za osemletko v Preski, za med-voški „Partizan“, za gradnjo bolnišnice itd.

## Do sedaj 1170 krvodajalcev

Plan za letošnjo krvodajal-sko akcijo za našo občino je 2392 odvzemov krvi v 11 od-vzemalnih dneh. Do sedaj je realizirano za 9 odvzemalnih dni 1197 prijav, to je 1170 od-vzemov.

Odvzemalni dnevi so bili: 4 v mesecu februarju in 5 v mesecu marcu, 2 pa bosta v mesecu juliju.

Komisija za krvodajalstvo se je poslužila vseh propa-gandnih ukrepov. Z vodstvi podjetij smo se po sindikal-nih podružnicah dogovorili za kratka predavanja med mali-cami. Ponekod so ta predava-nja rodila uspeh (npr. v Iskri „Ten“, kjer je namesto prvotno prijavljenega enega krvodajalca odšlo drugi dan na odvzem 50 prostovoljcev) Drugod pa navzlic enaki propa-gandi ni bilo zaželenega uspeha (npr. „Industrijsko montažno podjetje“, kjer je zaposlenih 300 delavcev, na odvzem pa je odšlo 6 prostovoljnih krvodajalcev).

Pri nas so podjetja s tradi-cijo, v katerih je odziv vsako leto dober. To so: Avtomon-taža, Unitas, Litostroj, Tesnil-ka, Sora, Color, Elektrarna Medvode, predvsem pa šola Tajništva za notranje zadeve (prijavilo se je 110 krvoda-jalcev, na odvzem pa je odšlo 120 prostovoljcev). Zalostna je ugotovitev, da se pri Avto-tehni na Celovski cesti, kjer je zaposlenih 167 delavcev, ni niti eden udeležil krvodajal-ske akcije, češ, da nimajo in-terentov. Pohvaliti pa mo-ramo krajevne odbore RK, ki se redno udeležujejo krvoda-jalskih akcij: KO RK Gamelj-ne, Vodice, Skaručna, Utik, Zapoge, Smlednik, Zgornja Šiška, Hinko Smrekar, Drav-lje in V. gimnazija Sentvid.

Za uresničitev letošnjega plana krvodajalske akcije je neobhodno potrebno združeno delo vseh družbenih faktor-jev v občini — sindikatov, DS, UO in SZDL. Vsi ti fak-torji bi se morali v večji meri ukvarjati s problemom krvodajalstva.

Apeliramo na vse sindikal-ne podružnice, ki se iz kate-

rega koli vzroka niso mogle udeležiti akcije do sedaj, da se prijavijo še za 2 odvze-malna dneva, in to za 8. in 11. julij 1967.

Akcijo bomo nadaljevali vse leto in upamo, da se bo pri ljudeh vzbudila zavest in čut za pomoč sočloveku.

Rada KACIČ

## PODPRIMO AKCIJE RDEČEGA KRIŽA

Kakor vse druge organiza-cije, tako je tudi občinski Rdeči križ pregledal svoje delo v zadnjih dveh letih, in to v mesecu aprilu, pred praznikom dela.

Analiza dela organizacije občinskega odbora RK Ljubljana-Šiška v letih 1965 do 1967 ugotavlja, da je RK uspešno reševal najrazličnej-še naloge družbenega pome-na. Trdimo lahko, da je s svojim delom pripomogel k poglobljanju demokracije in oblikovanju socialističnih od-nosov.

V organizaciji je včlanje-nih skupno 16.933 občanov. Od tega je 10.167 članov, 6.370 podmladkarjev RK in 456 mladincev.

Letne skupščine v krajev-nih organizacijah RK so bile letos slabše obiskane kakor prejšnja leta.

Tam, kjer so organizacije RK koordinirane z ostalimi družbenimi organizacijami na terenu, je tudi delo RK plodno.

Na letni skupščini so delegati živahno diskutirali o vprašanih zdravstvenega pro-svetljevanja. Udeležba na zdravstvenih predavanjih je namreč zelo slaba.

Socialna komisija in komi-sija za boj proti tuberkulozi delata koordinirano z zdrav-stveno službo in Zavodom za socialno delo, pri čemer sta dosegli lepe uspehe.

Diskutanti so poudarjali pomembno nalogo podmlad-karjev RK, ki na vseh šolah vzorno izvajajo program RK.

Podmladkarji se predvsem vključujejo v 20-urne tečaje prve pomoči. V dveh letih se je zvrstilo 23 tečajev, na katerih se je usposobilo 709 te-čajnikov.

Diskutanti so se izrazili po-hvalno tudi o komisiji za prvo pomoč, ki je s svojimi prostovoljnimi bolničarji na prvem mestu med petimi ljubljanskimi občinami. Kom-isijsa ima registriranih 149 prostovoljnih bolničarjev in bolničark, ki sodelujejo pri manifestacijskih akcijah.

Program RK za letošnje leto se nanaša predvsem na zaščito zdravja in na osebno higieno. Diskutanti so se ze-dinili tudi, da bo RK v letoš-njem tednu Rdečega križa spremenil obliko nabiralnih akcij. Na javnih mestih in v nekaterih lokalih bomo po-stavili nabiralnike, ki ne ža-lijo človekovega dostojanstva, in upamo, da bodo občani z razumevanjem pozdravili ta novi ukrep organizacije. Pri-spevke, nabrane v teh nabi-ralnikih, bomo uporabili za to, da bo organizacija poslala na okrevanje na Debeli rtič vsaj pet socialno in zdrav-stveno ogroženih otrok (oskrbni dan za enega otroka je 2.000 S din).

Občinska organizacija ima v svojih vrstah aktiviste, ki že po 20, nekateri celo po 22 let vestno in požrtvovalno iz-vajajo program RK. Občinski odbor je zanje pripravil pred-loge za odlikovanja, ki jih je centralni odbor potrdil. Tako bodo v tednu RK razdeljena najvišja priznanja za vestno izvajanje programa RK.

Upravičencev za zlato znač-ko je 32 (morda pa tudi več, saj nekateri krajevni odbori RK niso poslali predlogov), za srebrno 35 in 10 za di-plomo.

Organizacija RK je in bo vselej izvrševalec osnovnih načel humanosti, nepristranosti, nevtralnosti, neodvisnosti, prostovoljnosti, enotnosti in univerzalnosti.

Rada KACIČ



## GUNCLJE NEKOČ

Guncle ležijo ob prometni poti, kjer prehaja Gorenjska v Ljubljansko kotlino. Kdaj je bilo to področje prvič naselje-no, ni znano, vsekakor pa leži v območju starejše srednjeve-ške naselitve. Prvi pisani vir o Guncljah je iz 15. stoletja. „Knjiga fevdov“ Franca pl. Luega iz leta 1453 omenja Gunzlerstorff, v matični knjigi iz leta 1705 pa je omenjeno ime Gunzell.

Najstarejša hiša v vasi, šte-vilka 1 na parceli K. O. Stane-ziče 394, izvira verjetno iz 16. stol. Vsekakor je nastala v poznem srednjem veku, na

kar kažejo izredno masivna konstrukcija in posamezni de-tajli. O njenem izvoru kro-žijo različne govorice, ena n. pr. trdi, da je nastala verjet-no kot pristava domnevne bližnje graščine na Dvoru, druga pa, da se je razvila iz prvotne kašče. Zgradba ima ohranjena gotško profilirana okna in polihromacijo, ki je izpod kasnejših plasti beleža ponekod dobro vidna. Fre-ske desno od vhoda so le delne odkrite, viden je motiv trebušaste vaze s cvetjem. Žal je prav tu sneg v zimi 1965/66 poškodoval velik del ometa s freskami vred.

Hiša je etnografski spome-nik prvega reda zaradi ohran-jene celotne zasnove in po-sameznih arhitektonskih deta-jlov in polihromacije iz 16. sto-letja.

Druga zanimiva hiša je stavba, ki nosi številko 4. Tudi ta zgradba je nastala v 16. stoletju, o čemer pričča gotski okrasni motiv na fasadi - bela štiriperesna deteljica v črnih kvadratih z rdečo obrobo. Le-ta 1712 je bila hiša prede-lana. Takrat je bil narejen le-sen strop z deskami, posnetimi na ajdovo zrno, in baročna slikarija na čelni fasadi stav-be, ki predstavlja sv. Florija-na. V zadnjem delu stavbe je motiv, podoben onemu na vhodnih vratih, vendar je or-namentalno različen.

(Nadaljevanje na zadnji strani)